

本人民國 49 年出生於東港鎮的三西和，父母務農為業，民國 64 年進入東港海事水產學校，就讀漁撈科。在學三年，無不秉持奮發向上的精神，認真學習，因此課業成績，總能維持在三名內。畢業後，幸運的考取中華郵政，進入公務機關工作。目前服務於高雄郵件處理中心轉運股。曾參加郵政工會選舉，歷任屏東常務理事、南區郵政工會理事、全國郵政聯合會理事、中華郵政郵工主委，現任中華郵政監事。今年榮任東港海事家長會會長，身兼校友與家長，更覺任重而道遠。個人認為教育是無止境的付出，一所學校要成長、茁壯，幕後必須有一群默默付出、熱心的家長。承蒙各方抬愛，本人先後在東港及東光兩所國小擔任家長會會長，深切體認「幼吾幼以及人之幼」的精神，積極扮演火車頭的角色，帶動家長們投入學校興革的工作，如今再受眾託，擔任家長會會長，將秉持一貫的精神，犧牲奉獻，只盼每個孩子都能擁有優質的學習環境。

西方思想家盧梭曾說：「如果我們要交給孩子一點什麼，我們必須失去很多的時間。」為了得到，我們必須先付出。人類是群居的動物，無法脫離社會獨善其身，所以自古就有「幼吾幼以及人之幼」的博愛精神。教育更要推己及人，化小愛為大愛，我因此興起積極投入家長會的理念。家長會在教育工作中，雖位居幕後，然而要做的事千頭萬緒，絕非少數幾個人就能做得好。幸有眾多的真性情、肯付出的熱心家長鼎力支持，讓我更有信心與校長、老師共同努力，使東水成為人人稱羨的一流學府。

擔任家長會會長職務後，對於教育工作的辛苦有更多認識，對於莘莘學子的概況也有一些了解，在此願就個人的心得和學子們分享。俗話說：「天生我材必有用。」過去的成績高低不等於未來的成就；學習領悟力因人而異，或快或慢，以前學得不好，不代表永遠不會。所以不要妄自菲薄，只要下定決心，從現在開始重新努力學習，前程是掌握在自己手中的。此外，人生不如意十之八九，各位同學未來無論從事何種事業，必定有許多困境橫亘眼前，解決困境之道，就是面對困局，找出相應的方法。而知識就是力量，具備充實的知識，自然具備解決問題的能力，所以要把握在學校學習的機會，充實自己的能力，那麼再多的困難都可以迎刃而解了。人生的路崎嶇坎坷，只要秉持腳踏實地、努力耕耘、處處學習的態度，凡事不能投機、沒有僥倖，這樣就能無畏無懼了。

校友：顏坤良

本校第 10 屆漁撈科